



# Para Navidad

Se hacen postales propias para felicitaciones para las próximas Pascuas.

Postales al bromuro, mates y con brillo.  
Retratos al tamaño natural 50 por 60 cms., con marco en molduras doradas, interior ovalado cinco duros y sin marco tres duros. *Verdad es regalo!*

Retratos desde un real de vellón á cinco duros.  
Se conservan los clichés durante un año.

## FEMENIAS (FOTOGRAFO)

Miranda, núm. 4.—Mahón

TALLER FOTOGRAFICO FUNDADO EN EL AÑO 1869

Se retrata todos los días (incluso festivos y domingos), desde las 9 de la mañana á la 1 de la tarde y de 3 á 5 de la misma tarde.

Retratos desde el tamaño para dije, hasta el natural.

blica y que en Madrid acababa de ocurrir algo de extraordinaria gravedad, pero era de todo punto imposible comprobar la veracidad de tales versiones por la incomunicación en que Barcelona había quedado con el resto del mundo. En cambio, se comprobaba que empezaban a llegar tropas á Barcelona, procedentes de Mallorca, Tarragona y Mahón.

Se ignoraba la estratagema empleada por el Gobierno para hacer antipático al resto de España el movimiento de Cataluña, diciéndose de él que tenía carácter separatista. Movimiento separatista el de Cataluña, realizado exclusivamente por los trabajadores, la mayor parte de los cuales aceptan los principios fundamentales del Socialismo internacional, y cuando los pocos separatistas que aquí existían estaban escondidos como simples mujeres.

Es innegable, sin embargo, que la falsa versión del Gobierno influyó no poco en las demás provincias españolas. Merced á ella, los más resueltos partidarios de la propia protesta que aquí se efectuaba se convirtieron en acérrimos enemigos de la misma.

El jueves por la noche quedaba desvanecida toda esperanza de triunfo para los revolucionarios. España no secundaba el movimiento, los hombres de alguna significación revolucionaria de los partidos de la extrema izquierda burguesa negáronse resueltamente, según queda hecha mención, á intervenir en el levantamiento del pueblo, dándole una tendencia política determinada, y empezaban á llegar importantes fuerzas del ejército.

Todo había terminado. Cesaron los combates en las calles, y la tropa ocupó las Ramblas, las Rondas, las plazas más importantes y todos los puntos estratégicos.

Alguien que ha pretendido sostener que el viernes y el sábado continuó luchando el pueblo en las calles contra la fuerza pública, ha faltado abiertamente á la verdad, con el exclusivo fin de darse bulto, como si no hubiese de ser desmentido por cuantos fueron actores más ó menos directos de este drama.

En cambio, á medida que iba disminuyendo el tiroteo en las calles, era más nutrido en los terrados.

Fue aquel un misterio que de momento sorprendió á todos los barceloneses, pues nadie acertaba á darse cuenta de los fines que podían perseguir los que tal hicieran. Este tiroteo empezó el martes, fue más nutrido el miércoles y alcanzó grandes proporciones el jueves y viernes, cesando casi por completo el sábado. Es de advertir que el fuego se hacía por seres invisibles, pues en los terrados no se veía á nadie. Se disparaba desde las boardillas, desde el hueco de las escaleras, desde los cuartos que para adrezo de los pisos hay en algunas casas, pero sin dejarse ver nadie. Y, caso singular: los disparos producían el mismo ruido, absolutamente idéntico, lo cual demuestra que estaban hechos por armas de la misma clase y el propio calibre. Pronto se supo que los tiros eran de pistola Browning, cuyas armas cuestan un puñado de pesetas cada una. Es incalculable el número de miles de disparos hechos durante los días de referencia.

¿Quiénes eran los autores de ellos? No podían ser obreros, pues la condición de tales les impide emplear importantes cantidades en la adquisición de este género de armas, y menos en la compra de

centro de la ciudad, ocupados por la burguesía.

Suponíase, al fin, con fundadísimo motivo, que los repetidos disparos constituían una maniobra de la reacción, con el propósito de mantener y perpetuar en lo posible el estado general de intranquilidad y de exasperar las tropas, que llevaban unos días sin descansar un momento. Furiosos por la quema de los conventos y de las iglesias, que acababan de presenciar con rabia infinita en el corazón, cobardes é impotentes para luchar cuerpo á cuerpo indignado por la funesta labor del clericalismo, los agentes del mismo se valieron de la estratagema del disparo en las terrazas para hacer cuanto mal pudiesen. Durante los días expresados sonaba un *clac* (disparo de las pistolas dichas), y como si obedeciesen á una consigna, sin pérdida de momento respondían otros tiros en toda la barriada, en número de 30, 40 ó 50 cesando luego mientras se reanudaba el fuego en los terrados vecinos, para empezar nuevamente al poco rato. Durante el jueves y el viernes subía la tropa á los terrados miraba, inspeccionaba, sin descubrir nada; descendía á la calle, y no tardaba en oírse otra vez el mismo concierto.

Estos disparos causaron algunas víctimas, muertos y heridos. Fueron detenidos algunos individuos de los que se dedicaban á este sport; aseguróse que entre ellos había algún cura, pero ni una palabra se ha dicho después de ello. Si los detenidos hubiesen sido obreros, ya habrían comparecido ante un Consejo de guerra.

Falta describir un episodio sangriento, el más sangriento de todos, ocurrido el sábado, lo que haremos en el artículo inmediato.—C.

## LAS CAZAS DE ROOSEVELT

Un «safari».—Rinocerontes

Cuando matamos los últimos leones estábamos ya en *safari* (caravana). La vida en *safari* es muy agradable y bastante pintoresca. Los portadores son salvajes de pura cepa, fornidos, vigorosos y de un humor excelente. Parecen niños grandes y excitan la general simpatía. Naturalmente, como á todos los salvajes y á los niños se les debe tratar con firmeza, pero con amabilidad también. Y de esta manera al cabo de pocos días cobran efecto á los que les pagan y les enseñan cuanto creen que puede ser de su agrado. Si la caminata es muy larga cantan para olvidar la fatiga, y si después de dos ó tres días de acampar en un sitio se les da orden de prepararse para la marcha, no sólo cantan, sino que también bailan. El afán de viajar no es propio únicamente de los hombres civilizados, sino también de los habitantes primitivos del planeta. De otro modo es probable que el Viejo ó el Nuevo mundo estarían aún deshabitados.

Teníamos el campamento en Kilimakin, cerca de un bosque de copudos árboles. Delante de nosotros se extendía una vasta llanura; á nuestra espalda se elevaba el monte Kilimakin. Aquella estaba cortada por un río; éste habitado en su ladera oriental, por una tribu de *wkamba*, lente selvática, pero pacífica. Una mañana montamos á caballo el coronel Slatter y yo y nos dirigimos hacia el monte. No encontrando huellas de

de mil doscientos metros, junto á las colinas había un rinoceronte á quien un compañero del *wkamba* vigilaba mientras nosotros acudíamos.

Slatter y yo cabalgamos, hacia el punto indicado. En menos de diez minutos llegamos adonde estaba el *wkamba* montando su guardia y nos fué indicado el rinoceronte. El enorme cuadrúpedo se hallaba en un prado natural, sin árbol alguno que pudiera protegerle. Desmontamos y nos fuimos acercando al animal, que no advirtió nuestra presencia. El viento soplaba hacia nosotros y la vista del rinoceronte es muy débil. Tan inadvertida era para él nuestra presencia que cuando estábamos á menos de cien metros de él, todavía no se había movido. Andando de puntillas, conteniendo la respiración llegamos á un grupo de arbustos que distaba unos 30 metros de la fiera. En el momento en que daba yo un paso hacia un lado para apusar á mi gusto, me advirtió el rinoceronte, que estaba echado, y se puso en pie con la agilidad de un potro. Pero apenas levantado le envié una bala que le atravesó los pulmones.

La tierra cayó y brotó abundante la sangre por sus narices; pero, levantándose, se lanzó contra nosotros. Pero otro proyectil de mi carabina le hirió en el cuello y la espalda y una bala del coronel Slatter le dió en el cuello. El animal escarabando furiosamente el suelo con el pie y el cuerpo, cayó para no levantarse más á unos veinte pasos de nosotros.

Fué un tremendo asalto el de la fiera, porque el rinoceronte se lanza con empuje feroz al atacar. Pero no creo que de un caso particular se deba deducir una regla general. Juzgando por lo que se me ha dicho, estimo que el león y el búfalo son adversarios más temibles que el rinoceronte, siquiera el primero de éstos se arrojara hacia mí y los cuatro primeros leones murieron sin acometerlos.

TEODORO ROOSEVELT.

## Invento portentoso

El ideal de los inventores que se ocupan de la evolución del teléfono sería encontrar un aparato que permitiera ver á los interlocutores.

Según noticias de Dinamarca, ya se ha encontrado una solución satisfactoria. Dos jóvenes daneses, los hermanos Andersen, estuvieron hace poco en las oficinas de un diario de Copenhague para exponer su idea, cuyos detalles no se han divulgado todavía, como es natural.

Al contrario de lo que ocurre con el aparato de Corn, la transmisión óptica no se verifica en el sistema de los Andersen por medio de ninguna substancia sensible á la luz, como el selenio, ni se trata de fotografías producidas por medio de aparatos fotográficos ó mecánicos, como en los sistemas ideados hasta ahora.

En el sistema nuevo, la transmisión puede decirse que se opera simultáneamente, y reproduce todos los objetos situados en la estación, con sus colores naturales y sus movimientos, aunque en dimensiones más reducidas.

El aparato se pone en contacto con el hilo telefónico, y entonces pueden enviarse alternativamente, por la línea corrientes acústicas ó corrientes ópticas.

El operador puede, por lo tanto, hacerse ver ó traer ante su vista la persona que haya en el extremo de la línea y cuantos objetos quiera mostrarle.

Como no es necesario que el aparato esté colocado precisamente junto al teléfono, sino que puede hallarse á considerable distancia, siempre que exista contacto, fácilmente se comprenden las muchas aplicaciones que puede tener el invento.

En todas partes se esperan con grandísimo interés detalles más amplios del nuevo teléfono.

## Congreso contra la tuberculosis

Se ha constituido en Barcelona la sección de Medicina y Psiquiatría del Congreso que contra la tuberculosis se celebrará en aquella ciudad en Septiembre de 1910.

Los temas que serán objeto de estudio mediante su desarrollo y controversia,

Tema II.—¿Conviendría modificar el cumplimiento de las penas en los casos en que el reo sea un tuberculoso?

Tema III.—Fundamentos de Derecho en los que deberán apoyarse los impedimentos impeditores y dirimentes del matrimonio en el caso de tuberculoso de uno de los consortes. Ponente: doctor Dóval y Rodríguez.

Tema IV.—Acción tutelar que debiera ejercer el Estado sobre los hijos de padres tuberculosos. Ponente: doctor Duálde y Gómez.

Tema V.—¿Debería tenerse en cuenta la preexistencia de la tuberculosis en la apreciación de la gravedad de los accidentes del trabajo? ¿Debe acentuarse dicha apreciación cuando los accidentes constituyen determinación de una tuberculosis, hasta entonces latente ó incipiente? Legislación aplicable en uno y otro caso. Ponente: don Fernando Bravo y Moreno.

Tema VI.—Abstracción hecha de la lo-

cura fímica, ¿hasta qué grado modifican el psiquismo consciente y libre del tuberculoso, la irritabilidad de carácter, la neurastenia genital, las impulsiones morbosas, las desconfianzas y temores infundados, etc. que con frecuencia produce la enfermedad? Tales trastornos, ¿pueden considerarse, por lo menos, circunstancias atenuantes de la responsabilidad, dado que no sean exigente? Ponente: doctor Galcerán y Granés

Tema VII.—Abstracción hecha de la locura fímica, ¿hasta qué grado modifican el psiquismo consciente y libre del tuberculoso, la tristeza, la apatía, la abulia en unos casos y el optimismo y la euforia en otros? Tales trastornos originados todos por la enfermedad, ¿pueden considerarse como causas de incapacidad para todos ó para algunos de los derechos civiles? Ponente: doctor Galcerán y Granés.

Tema VIII.—La tuberculosis en los enajenados. Ponente: doctor Moles.

# Candidatura para Concejales

DEL PARTIDO REPUBLICANO

PRIMER DISTRITO

D. Pedro Robert Olives.

Además, apoya el partido al liberal democrático

D. Juan Mercadal Pons.

SEGUNDO DISTRITO

D. Francisco García Pons.

« Antonio Pellicer Prieto.

« Cristóbal Tomás Sitges.

Como en este último distrito no pueden figurar más que dos nombres en la Candidatura, se han impreso tres clases de papeletas, que se votarán en la siguiente forma:

Sección 4.ª—Hospital Civil

D. Cristóbal Tomás Sitges.

» Francisco García Pons.

Sección 5.ª—Claustro Carmen

D. Francisco García Pons.

» Antonio Pellicer Prieto.

Sección 6.ª—Calle San José

D. Antonio Pellicer Prieto.

» Cristóbal Tomás Sitges.

## Comité Municipal de Unión Republicana

Para la mejor organización de los trabajos electorales para las próximas elecciones de concejales que han de celebrarse en los distritos primero y segundo de este término municipal, se ha establecido una oficina en el Casino Republicano de la calle Nueva que cuidará de todo lo referente al primer distrito, quedando encargada la del Casino Republicano de la calle de Roig solamente de lo que respecta al distrito segundo.

Espera este Comité, que los correligionarios acudirán todas las noches de 8 y media á 11, á la oficina de su respectivo distrito, y los de los distritos en que no habrá lucha á la en que mejor puedan ayudar para conseguir la derrota del funesto caciquismo imperante, apoyado por falsos liberales y titulados independientes.

Este Comité ruega á los electores que deben votar en alguna de las Secciones del distrito segundo, que comprenden los colegios del *Claustro*, *Hospital Civil* y *Escuela de niñas de la calle de San José*, que, si no tienen inconveniente, se sirvan pasar por la oficina electoral establecida en el Casino Republicano de la calle de Roig, abierta todas las noches de 8 y media á 11, para entregarles la candidatura que respectivamente les conviene votar.

Obedece este ruego, á evitar que, por estar equivocados en el Censo el domicilio de muchos electores, que-

verse de ella la tomen diferente de la que conviene votar para que resulten los tres candidatos con igual número de votos, pues de lo contrario, aun teniendo sobradas fuerzas, podría quedar derrotado alguno de nuestros amigos.

Espera pues este Comité que los correligionarios, haciéndose cargo de la conveniencia de una buena organización, harán cuanto esté de su parte para secundar los deseos de este Comité, acudiendo cuantos puedan á proveerse de la candidatura en el mencionado Casino de la calle de Roig.

A los que no les sea posible asistir se les enviará, bajo sobre, á domicilio.

Por el Comité,  
PEDRO PONS SITGES.

Para conocimiento de nuestros amigos indicamos á continuación las calles que comprenden las secciones de los Distritos 1.º y 2.º

DISTRITO PRIMERO

Sección 1.ª—Colegio: Plaza Constitución, edificio conocido por El Principal.

Plazas Constitución, Vieja y del Retiro, calles Alonso III, Puente del Castillo, Conquista, Portal de Mar, Arco, Nueva, Angel, Isabel II, Iglesia, Hannóver, San Roque, Alba, Alayor, Buen Vire, Rosario y Rector.

Sección 2.ª—Colegio: Plaza de San Francisco, Casa de Misericordia.

Plaza de San Francisco, calles de San Antonio, San Jerónimo, San Jaime, Frailes, Prieto y Caules; Cardona y Orfila y Andreu.

Sección 3.ª—Colegio: Calle de la Luna, casa número 18.

Calles de San Alberto y San Bartolomé, Luna, Doctor Orfila y Ramis.

DISTRITO SEGUNDO

Sección 4.ª—Colegio: Calle Cos de Gracia, Hospital Civil.

DE SAN CRISTÓBAL

Nota simpática ha sido la realizada en la escuela pública de esta población cuyo centro de enseñanza está a cargo del inteligente y laborioso joven maestro don Andrés Ferrer, que con los elementos de que ha podido disponer nos ha hecho gozar de las delicias de una velada literario-musical dada por los niños de su escuela y varios jóvenes amantes de la instrucción y educación.

El programa escogido por el señor Ferrer ha sido de mucho gusto a la par que indicado como para primera velada de la serie que piensa dar a fin de favorecer el desarrollo de las facultades artísticas de los niños y estimular a los padres a la educación e instrucción de sus hijos.

Como obertura del acto, el señor Ferrer, con palabra fácil, elevados conceptos y clara exposición, sintetizó lo que es la educación moderna; trabajo que demuestra el fin noble y el espíritu activo de dicho señor.

Los trabajos literarios recitados y leídos por los niños, las piezas interpretadas por el coro y orquesta, creados y dirigidos ambos por el señor Ferrer e intercalados a éstos los bien pensados discursos del Rector señor Timoner, Doctor Camps y señor Martí, encaminados todos a estimular a los discípulos a que correspondan con su trabajo y aprovechamiento a los desvelos que por ellos se toma su maestro, hizo que creciese de número a número el entusiasmo de la concurrencia, que llenaba el local y encontrasen corto el tiempo, a pesar de durar el acto dos horas y media, haciendo votos, al salir, para que se repitan con frecuencia veladas tan amenas como esta.

Satisfechas pueden estar las autoridades que presidieron el acto y demás señores que con su concurso dieron realce en pro todo de la educación e instrucción del pueblo de San Cristóbal.

G. M.

DE ALAYOR

Orfeón «Araucarias».—Sección artística del Treinta de Febrero.

Corto es el tiempo que lleva de vida esta sociedad recreativa, pero con todo y ser tan breve, el trabajo que ha llevado a término ha sido bien provechoso.

Un núcleo reducido de entusiastas jóvenes dio vida a esta Sociedad y como que el entusiasmo es una virtud que se propaga, bien pronto, alrededor de aquel pequeño núcleo se agregaron día tras día, nuevos compañeros, nuevos socios.

Hoy está gozando plenitud de vida y ha conquistado un lugar afortunado entre las asociaciones menorquinas.

Del seno de la Sociedad ha surgido ya un nuevo ser: el Orfeón, que contribuirá al fomento de la cultura artística de nuestra isla.

La competencia del maestro don Francisco Carreras es prenda de éxito y el entusiasmo de los orfeonistas garantiza una larga vida.

Ha exhibido ya sus aptitudes, no influyendo en ningún momento el inevitable temor del que por primera vez sale en público. El conjunto del «Emigrant» (Vives), «Cant del Poeta» (Morera), «Sant Dilluns» (Oito), «Flor de Maig», etcétera, resulta muy bien ajustado por la inteligente batuta del maestro señor Carreras.

Nuestro aplauso más sincero  
Alayor, Diciembre de 1909.

Casino de Obreros de Unión Republicana SECCION RECREATIVA

Para la función que por cuenta de este casino ha de celebrarse el sábado próximo día 11 del corriente, en el Teatro Principal, se pondrá en escena la preciosa obra en tres actos del renombrado autor don Ignacio Iglesias que lleva por título

FOC NOU

Terminará la función con el precioso diálogo catalán

Cop de telas

desempeñado por el señor Rojas y la señora Mofgosa.

A las 8 y tres cuartos.

Recordamos a los afiliados que esta Sociedad ha adquirido el billete del sorteo que ha de celebrarse el 22 del actual, repartiéndolo en participaciones de 1'25 pesetas, para que se apresuren a retirar la suya los que deseen interesar en el mismo, cuyo número

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 10, 6:15:00

Lo reservistas  
Ha terminado ya el licenciamiento de los reservistas que se habían incorporado a filas con motivo de la guerra del Rif.

Asegúrase que el día 20 del corriente serán repatriadas las brigadas de cazadores de Madrid y de Barcelona, que se hallan en el campo de operaciones.

Han llegado a Málaga los vapores «Defin», «Rabats», «Villareal» y «Ciudad de Cádiz», conduciendo a los reservistas que quedaban todavía en Melilla.

Hoy llegará al puerto referido el vapor «Menorquin».

Bendición de una bandera

En Melilla se ha celebrado la ceremonia de bendecir la primera bandera española que hizo honrar nuestro Ejército en la cumbre del Gurugu.

En breve será enviada al Museo de Infantería.

El «Uranio»

El globo «Uranio» ha verificado una ascensión con objeto de llevar a cabo exploraciones por los alrededores de nuestra posición de Hidum.

Sumisión de El-Kader

En el zoco El Had ha tenido lugar el acto oficial de rendición del jefe rifeño El-Kader con las fuerzas que tenía a sus órdenes.

Para Nochebuena.

Los soldados que se hallan en Melilla y en los campamentos del Rif hacen acopio de zambombas, pandeetas, guitarras y demás instrumentos para celebrar la Nochebuena.

Siguen abiertas las suscripciones para enviarles obsequios para las fiestas de Navidad.

Concejales proclamados

Según nota oficial que han facilitado en el Ministerio de la Gobernación, con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral han sido proclamados en toda la península cinco mil seiscientos sesenta y nueve concejales electos por no presentarse más candidatos que los que habían de elegir los distritos.

Consejo

Ayer se celebró Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El Consejo fué breve enterando el señor Moret a don Alfonso de la situación política y de los principales acontecimientos ocurridos en las demás naciones.

Explicó la situación de la política en Inglaterra con motivo de haber rechazado la Cámara de los lores el presupuesto presentado por el Gobierno.

Siguió después estudiando la crisis de los Gobiernos de Italia y de Turquía.

Los ministros no presentaron ningún documento a la firma del Rey. El señor Moret aclaró después las informaciones publicadas en el periódico de París «Le Journal».

El proceso Ferrer

El diario francés «Autorité», órgano del partido reaccionario, dice que la compañera de don Francisco Ferrer, Soledad Villafranca, solicitó del Gobierno español la supresión del embargo de los bienes del fundador de la Escuela Moderna, comprometiéndose en cambio a cesar en la propaganda comenzada para la revisión del proceso.

El conflicto del Ferrol

El Ministro de Marina señor Concas hablando del conflicto obrero

la culpa de todo la tiene la empresa encargada de la construcción de la escuadra.

Cree sin embargo el señor Concas que se logrará solucionar la huelga.

La redención a metálico

Dícese que el Gobierno dará las órdenes oportunas para que sea admitida la redención a metálico de los excedentes de cupo que ingresaron en filas.

Conferencia importante

Ha regresado a Madrid el Presidente del Congreso don Eduardo Dato, habiendo celebrado con el señor Moret una conferencia que ha sido muy comentada, por suponer que ambos señores trataron de la reapertura de las Cortes.

El tercer entorchado

Se asegura que se están tramitando ya los expedientes necesarios para conceder el ascenso a capitán general de los señores Weyler y Polavieja.

El general Luque, que según se decía se oponía a la concesión parece que ahora se muestra conforme con ella.

Banquete y recepción

Dicen de Ciudad Real que se ha celebrado un banquete en honor del general Aguilera, como obsequio por la brillante campaña que realizó en el Rif.

Después del banquete tuvo lugar una recepción a la que asistió el Ayuntamiento y todas las personalidades más importantes de aquella ciudad.

Solemne ceremonia

En Melilla se ha depositado en el cementerio la corona con que el pueblo de Valencia obsequió al inspirado poeta señor Lorente y que éste dedicó al Ejército que ha combatido en el Rif.

Hicieron los honores una compañía del Regimiento del Rey, un escuadrón de caballería de la Reina y una sección del décimo regimiento montado de artillería.

El general Marina que se vió privado de asistir al acto envió en su representación al general Huertas, el cual pronunció una brillante arenga de tonos patrióticos que conmovió a todos los asistentes.

El clero entonó un responso por los héroes que se hallan enterrados en aquel recinto.

Una banda de música tocó la marcha real.

El acto resultó solemnisimo y sencillito a la par, asistiendo a él enorme público.

Se hacen grandes elogios del hermoso rasgo del poeta valenciano.

La embajada mora

Se ha celebrado una nueva conferencia con la embajada marroquí que se halla en Madrid.

El Ministro de Estado señor Pérez Caballero señalóles la ventajosa situación en que se halla nuestro Gobierno con la ocupación de las posiciones que ha conquistado nuestro Ejército en el Rif.

Faltan aún algunas negociaciones para llegar a un tratado definitivo.

La sumisión del Mexican.—El Gobierno y el Vaticano.

El señor Pérez Caballero ha dicho que cree segura la sumisión del Mizian.

Ha desmentido después el Ministro de Estado que al Gobierno se someta en ningún asunto a las órdenes del Vaticano.

LIQUIDACIÓN.—En la zapatería de la plaza del Príncipe n.º 11 se venden todas las existencias de calzado de señora y caballero a precios baratísimos.



LA SEÑORA

Doña María Triay Fuxá

FALLECIÓ

a las doce de la noche de ayer a la edad de 62 años

E. P. D.

Sus desconsolados esposo don Pedro Lluís Riudavets, hijos, hermana, nietos, é hijos políticos, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan se dignen asistir a su entierro civil que tendrá lugar a las cuatro y media de esta tarde.

Casa mortuoria, calle de Gracia, n.º 147.

Mahón a 10 de Diciembre de 1909

Sección 5.ª.—Colegio: Plaza del Claustro, Escuela Pública de niñas.

Claustro del Carmen. Plazas del Príncipe, Carmen y de la Pescadería, calles de San Fernando, Comercio, Roig, Norte Pescaderes, San Luis Gonzaga San Lorenzo, San Cirilo, Ramirez y Campamento.

Sección 6.ª.—Colegio: Calle de San José, Escuela Pública de niñas.

Plaza de la Arravaleta, calles: Bastión, San Jorge, San José, Deyá, Arravaleta é Infanta.

Por el Comité,

PEDRO PONS SITGES

Cronica local

Esta noche a las nueve se celebrará un mitin de propaganda electoral en el «Casino de Obreros de Unión Republicana».

Confiamos en que asistirán todos nuestros correligionarios, muy especialmente los electores de los distritos primero y segundo, pues la lucha promete ser empenadísima.

A causa del temporal reinante en nuestras costas y siendo el tiempo inseguro en las de Barcelona, suspendió ayer su salida el vapor correo «Monte-Toro», en el que debía llegar hoy a este puerto nuestro querido amigo el doctor don Federico Llanós.

Por este motivo no podrá nuestro distinguido correligionario tomar parte en el mitin electoral que se celebrará esta noche en el «Casino de Obreros de Unión Republicana».

Cordialmente deseamos que el futuro diputado por Menorca llegue con felicidad y a tiempo para poder presenciar el triunfo del partido republicano en las elecciones del domingo.

Dormitorios completos, estilo inglés, la CASA SINTES.

A las doce de la pasada noche falleció repentinamente en su domicilio, la bondadosa señora doña María Triay Fuxá, esposa de nuestro estimado amigo don Pedro Lluís Riudavets, conserje de la Logia «Hermanos de la Humanidad».

Acompañamos a la familia en el sentimiento que les aflige, deseándoles la resignación necesaria para sobrellevar tan esperada desgracia.

En nuestro artículo de fondo de ayer aparecieron algunos errores que habrá suplido el buen criterio de los lectores. Queremos sin embargo rectificar los dos principales.

En su primera columna donde dice «tejeron con agujas de plata un falso cuento...» léase «un falso manto».

Algo más abajo al tratar del campo de la lucha, donde se lee «arrasaremos sus colegas», entiéndase «arrasaremos sus malezas».

Valga la rectificación.

—Mamá, te suplico me acompañes a ver los ESPEJOS de CASA SIN.

Leemos en un colega de Palma:

Foot-ball.—El anuncio de un campeonato de «Foot-ball» ó concurso regional, ha hecho despertar de su letargo a los diferentes «teams» de esta ciudad y prepararse para la lucha.

El sábado se celebró en el campo del Velódromo de Tirador un partido entre los «teams» formados por alumnos del quinto curso y otro por los del sexto del Instituto.

Salió vencedor el primero por dos «goals» contra el contrario.

\*\*\*

A las tres de atayer tarde se celebró en el mismo campo otro partido entre los «teams» «Mallorquín» y «Veloz».

El partido fué muy reñido consiguiendo 2 «goals» el «Veloz» por 1 del «Mallorquín».

La Sociedad «Veloz Sport Balear» tiene en proyecto celebrar un concurso de «Foot-ball» durante las próximas pascuas de Navidad.

MATADERO

Reses sacrificadas el 5 de Diciembre.—1 vaca 100 kilos Bartolomé Perelló (Palma); 1 id. 245 id. Barcelona, 1 ternero 121 id. Vergel Colainet; 1 id. 51 id. Bartolomé Perelló (Palma); 2 carneros 28 id. se Bosa; 2 id. 13 id. Juan Mercadal (Alayor); 3 cerdos 130 id.

Día 6.—1 vaca 203 kilos Barcelona; 1 id. 160 id. Jaime Mascaró (Alayor); 1 ternero 91 id. id.; 1 id. 116 id. Vergel del señor Mir; 1 ternera 122 id. San Juan (Villa Carlos); 1 id. 98 id. Binicalaf den Belota; 2 carneros 18 id. Biniet Vey; 1 id. 12 id. Malbuger Vey; 20 cerdos 2.331 idem.

Regimiento Infantería de Menorca n.º 70

Debiendo cubrirse por oposición una plaza de músico de tercera correspondiente a bajo, que se halla vacante en este Regimiento, se hace público por medio del presente, para que los que lo deseen puedan dirigir sus solicitudes al señor coronel del expresado cuerpo hasta el día 20 del actual.

Mahón 6 Diciembre de 1909.

CRIADA.—Se necesita una en el casino «La Unión».

Para informes en la conserjería del mismo.

En dicho casino hay para vender un billar en buen estado y buenas condiciones.

Informes al mismo casino.

SE DESEA.—Una librería.

Una mesa escritorio.

Una estantería.

Un sofá de rejilla.

Seis sillas de color nogal, con asiento y respaldo de cartón cuero.

En esta imprenta informarán.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE MAHON

ALTITUD 43 METROS

Observaciones hechas

en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.

Barómetro a 0° en mms.	763'2	762'8
Humedad relativa.	52	53
Dirección del viento	NNO.	N.

Temperatura máxima de ayer.	10'6
Id. mínima de hoy.	8'0
Lluvia en 24 horas.	0'0 m.
Velocidad del viento en idem.	870 k.
Agua evaporada en idem.	6'8 mm.

MAURICIO HERNANDEZ.

